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QUESTION	TIME	(2):	“QUALI	SOSTANZE	RINVENUTE	NEI	TERRENI
DEL	COMUNE	DI	PIEGARO	SCAVATI	PER	LA	FOGNATURA?”	-	MANCINI
(LEGA)	INTERROGA,	ASSESSORE	CECCHINI	RISPONDE	“ANALISI	DI
ARPA	IN	CORSO”
2	Agosto	2016

(Acs)	Perugia,	2	agosto	2016	-	“La	Giunta	regionale	spieghi	se	e	quali	campionamenti	sono	stati	effettuati	sul	terreno
del	cantiere	per	la	nuova	fognatura	del	Comune	diPiegaro	e,	in	caso	affermativo,	quali	sostanze	sono	risultate	nella
composizione	del	materiale	emerso	e	se	sono	stati	riscontrati	casi	di	superamento	della	soglia	di	contaminazione	per	le
sostanze	inquinanti”.	Lo	ha	chiesto	il		consigliere	Valerio	Mancini	(Lega	nord),	illustrando	l'interrogazione	a	risposta
immediata	(question	time)	firmata	anche	dal	collega	Fiorini.	Mancini	ha	evidenziato	che	“nel	comune	di	Piegaro,	nella
zona	tra	Colle	San	Paolo	e	la	variante,	è	stato	avviato	un	cantiere	per	la	messa	in	posa	della	nuova	fognatura.	Dagli
scavi	effettuati	sembrerebbe	essere	emerso	un	nuovo	banco	di	ceneri	che	potrebbe	nascondere	rifiuti	speciali	residui
della	combustione	di	lignite	o	carbone”.

L'assessore	Fernanda	Cecchini	ha	spiegato	che	“la	Regione	Umbria	collabora	con	la	Procura	della	Repubblica	e,
attraverso	l'Agenzia	regionale	per	l'ambiente,	segue	le	verifiche	in	corso.	Nel	caso	specifico	l'Arpa	ci	fa	sapere	che	gli
esami	sulle	ceneri	rinvenute	sono	ancora	in	corso	e	quindi	non	sappiamo	se	queste	potranno	essere	utilizzate	come
materiale	di	riporto	nello	stesso	luogo	in	cui	sono	state	trovate.	Cosa	che	potrà	essere	stabilita	solo	dopo	una	la	verifica
che	i	parametri	riscontrati	siano	compatibili	con	il	loro	riutilizzo”.	

Mancini	ha	rilevato	che	“i	percorsi	tecnici	di	analisi	delle	ceneri	richiedono	dei	tempi.	Tuttavia	quanto	sta	emergendo
consente	di	esprimere	un	biasimo	pesante	per	quanto	riguarda	la	vigilanza	ambientale	posta	in	essere	su	quei	territori.
Siamo	preoccupati,	come	istituzioni	e	come	cittadini,	per	quanto	sta	emergendo	dai	terreni	della	Valnestore.	Invito
l'assessore	a	trasmettere	alla	Seconda	commissione	gli	esiti	delle	analisi	sulle	ceneri”.	MP/
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